
 
 
 

Data: 27/05/2020 
Duração: 1h 
Videoconferência 

                                   Ata da 2ª Reunião Ordinária 
                                  Conselho Fiscal do IGEPREV 

Reunião solicitada 
por: 

Antônio Fernando de Oliveira Dantas Amoras Tipo de reunião: Ordinária 

Condução: Antônio Fernando de Oliveira Dantas Amoras Redator da Ata: Nadia Rocha 
 
 
 
 
Conselheiros: 

Antônio Fernando de Oliveira Dantas Amoras – Representante dos Pensionistas do Estado do 
Pará (Presidente do Conselho) 
Marcos Madeira Antunes – Representante do Governo do Estado do Pará (Membro Titular) 
Gleison Augusto Furtado Gomes – Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará 
(Membro Titular) 

Miguel Evangelista Miranda Cruz – Representante da Assembleia Legislativa do Estado do Pará 
(Membro Suplente) 
Luiz Thomaz Conceição Neto – Representante do Ministério Público do Estado do Pará (Membro 
Titular) 

Antônio Luis da Silva Aragão – Representante dos Servidores Públicos em Atividade do Estado do 
Pará (Membro Titular) 
Ten. Cel. QOPM Ronaldo César Perdigão de Moraes – Representante dos Servidores Militares 
Aposentados do Estado do Pará (Membro Titular) 

Assunto: Abertura 
Observada a existência de quórum, foi declarada aberta a segunda Reunião ordinária por meio de Videoconferência do 
Conselho Fiscal do IGEPREV procedida pelo Presidente do Colegiado, Antônio Fernando de Oliveira Dantas Amoras. 

Pauta: Relatório Mensal de Investimentos – Abril 2020 Relator: Marcos Madeira 

O Presidente do Colegiado, Antonio Fernando de Oliveira Dantas Amoras, iniciou a sessão informando que, conforme 
solicitado pelo Conselho em reunião realizada na data de 14 de maio de 2020, o Conselheiro Marcos Madeira, 
representante do Governo do Estado do Pará, fará a apresentação do Relatório de Investimentos do IGEPREV, 
referente ao mês de abril de 2020. O Conselheiro Marcos Madeira deu início à apresentação mencionando que no mês 
de abril de 2020 a Carteira FUNPREV teve a Rentabilidade de 1,88% (um vírgula oitenta e oito por cento) e a Meta 
Atuarial foi de -0,06% (menos zero vírgula zero seis por cento), expondo, também, a Evolução do Patrimônio Líquido 
das Carteiras, onde o FUNPREV apresentou o Patrimônio Líquido de R$4.032.453.778,00 (quatro bilhões, trinta e dois 
milhões, quatrocentos e cinquenta e três mil, setecentos e setenta e oito reais) e o FINANPREV apresentou o 
Patrimônio Líquido de R$885.499.424,86 (oitocentos e oitenta e cinco milhões, quatrocentos e noventa e nove mil, 
quatrocentos e vinte e quatro reais e oitenta e seis centavos). Em seguida, o Conselheiro informou que a Distribuição 
de Recursos por Seguimento do FUNPREV em Renda Fixa foi de 87,55% (oitenta e sete vírgula cinquenta e cinco por 
cento) e em Renda Variável foi de 12,45% (doze vírgula quarenta e cinco por cento). Quanto ao FINANPREV, a 
Distribuição por Recursos por Seguimento foi de 76,62% (setenta e seis vírgula sessenta e dois por cento) em Renda 
Fixa e 23,38% (vinte e três vírgula trinta e oito por cento) em Renda Variável. No que tange a Distribuição de Recursos 
por Instituição Financeira, o Conselheiro ressaltou que no mês de abril os destaques foram a Caixa Econômica Federal 
com 29,71% (vinte e nove vírgula setenta e um por cento), o Banco do Brasil com 29,32% (vinte e nove vírgula trinta e 
dois por cento) e o Itaú com 23,34% (vinte e três vírgula trinta e quatro por cento). Neste prisma, a participação por 
Fundo Previdenciário foi de 18,01% (dezoito vírgula zero um por cento) do FINANPREV e 81,99% (oitenta e um vírgula 
noventa e nove por cento) de participação do FUNPREV.  O Conselheiro destacou que houve a aplicação de 
R$1.903.522,77 (um milhão, novecentos e três mil, quinhentos e vinte e dois reais e setenta e sete centavos) no Fundo 
de Investimentos do Itaú Institucional Alocação Dinâmica FIC no FUNPREV em Renda Fixa e R$1.600.000,00 (um 
milhão e seiscentos mil reais) na Caixa Alocação Macro FIC no FUNPREV em Renda Variável, ponderando que, no mês 
de abril não houve movimentações financeiras no FINANPREV. Na Conjuntura Econômica do mês de abril, o 



 
 
 

Conselheiro informou que houve uma incerteza contínua devido ao COVID-19 e ao Cenário Político Doméstico. 
Ressaltou que o mercado reagiu momentaneamente com a reabertura da economia em alguns países e a possibilidade 
de criação de vacinas para o Coronavírus. Destacou a valorização expressiva da Bolsa de Valores brasileira (+10,25%), o 
fechamento intenso da curva de juros futuros em todos os vértices temporais e indexadores, sobretudo os mais curtos 
(classe IRF-M mais impactado), a alta expressiva do índice S&P da Bolsa Norte Americana (+12,68%), o FED e Bacen 
sinalizando mais estímulos, a Política Fiscal intensa para auxílio a famílias e empresas e o Câmbio em contínua 
depreciação. Quanto à Rentabilidade das Carteiras acumulada até o dia 18 de maio de 2020, informou que no 
FUNPREV foi de R$11.932,339,18 (onze milhões, novecentos e trinta e dois mil, trezentos e trinta e nove reais e 
dezoito centavos) e no FINANPREV foi de e R$ 1.619.142,07 (um milhão, seiscentos e dezenove mil, cento e quarenta e 
dois reais e sete centavos). 

Pauta: Relatório de Processos de Aposentadoria Relator: Antonio Fernando de 
Oliveira Amoras 

O Presidente do Colegiado informou que, conforme solicitado pelo Conselho em reunião realizada na data de 14 de 
maio de 2020, a Diretoria de Previdência do IGEPREV iria apresentar o relatório sobre os processos de aposentadoria 
das cinco maiores Secretarias do Estado, especialmente da SEDUC, apontando quantos processos tramitam no âmbito 
do IGEPREV e quantos foram concedidos mensalmente no ano de 2020. Contudo, visando preparar uma apresentação 
mais elaborada e explicativa, a Presidência do Instituto solicitou que este Colegiado agende uma reunião 
extraordinária, em data oportuna ao Conselho, para a realização da referida apresentação. O Presidente do Conselho 
sugeriu que a reunião extraordinária seja agendada para a data de 03 de junho de 2020, às 10 horas da manhã. Os 
Conselheiros concordaram com a data da reunião extraordinária, solicitando à Secretária que informe a Presidência do 
IGEPREV. 
 
Deliberação: 

Os Conselheiros deliberaram pela apresentação de Relatório sobre os processos de 
aposentadoria que tramitam no âmbito do IGEPREV em reunião extraordinária agendada para a 
data de 03 de junho de 2020, às 10 horas da manhã. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Fiscal do IGEPREV deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, 
Nadia Patricia da Silva Rocha, Secretária Executiva do Conselho Fiscal do IGEPREV, lavrei a presente ata, que será 
assinada pelo Presidente e demais membros do Conselho Fiscal do IGEPREV. 
 
Belém, 27 de maio de 2020. 

 
Antônio Fernando de Oliveira Dantas Amoras 
Representante dos Pensionistas do Estado do Pará (Presidente do Conselho) 

 
Marcos Madeira Antunes 
Representante do Governo do Estado do Pará (Membro Titular) 

 
Gleison Augusto Furtado Gomes 
Representante do Tribunal de Justiça do Estado do Pará (Membro Titular) 

 
Miguel Evangelista Miranda Cruz  
Representante da Assembleia Legislativa do Estado do Pará (Membro Suplente) 
 
Luiz Thomaz Conceição Neto 
Representante do Ministério Público do Estado do Pará (Membro Titular) 

 
Antônio Luis da Silva Aragão 
Representante dos Servidores Públicos em Atividade do Estado do Pará (Membro Titular) 

 
Ten. Cel QOPM Ronaldo César Perdigão de Moraes 
Representante dos Servidores Militares Aposentados do Estado do Pará (Membro Titular) 

 


